

# Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje - individuální


<b>Název projektu:</b>	<b>Motivační stipendia studentům bakalářských studijních programů na VŠB – Technické univerzitě Ostrava</b>		
<b>Žadatel:<sup>1)</sup></b>	Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava	<b>Datum narození:<sup>2)</sup></b>	-
<b>Právní forma žadatele:<sup>3)</sup></b>	Veřejná vysoká škola	<b>IČ:</b>	61989100
		<b>DIČ:</b>	CZ61989100
<b>Zástupce žadatele:</b>	prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.		
<b>Funkce, důvod zastoupení:<sup>4)</sup></b>	rektor		
<b>Osoby s podílem v žadateli:<sup>5)</sup></b>	NE		
<b>Osoby, v nichž má žadatel přímý podíl:<sup>6)</sup></b>	Český svářečský ústav s.r.o., Vědecko-technologický park Ostrava a.s., Pollution Zero-Soveko s.r.o., Družstvo ENVICRACK, CENTRUM OZE, o.p.s., Materiálový a Metalurgický výzkum s.r.o., Projektově.CZ s.r.o., Czech Stone Cluster, družstvo.		
<b>Sídlo žadatele:<sup>7)</sup></b>			
<b>Ulice:</b>	17. listopadu 15	<b>č. p.</b>	15/2172
<b>Obec:</b>	Ostrava-Poruba	<b>PSČ:</b>	708 33
<b>Adresa bydliště:<sup>8)</sup></b>			
<b>Tel.:</b>	597 325 278	<b>Fax:</b>	596 918 507
		<b>ID datové schránky:</b>	d3kj88v
<b>E-mail:</b>	rektor@vsb.cz	<b>Webová stránka:</b>	www.vsb.cz
<b>Bankovní spojení:</b>			
<b>Číslo účtu žadatele:</b>	94-6225761	<b>Kód banky:</b>	0710
<b>Název banky žadatele:</b>	Česká národní banka		
<b>Název zřizovatele:<sup>9)</sup></b>		<b>IČ:<sup>9)</sup></b>	
<b>Číslo účtu zřizovatele:<sup>9)</sup></b>		<b>Kód banky:<sup>9)</sup></b>	
<b>Název banky zřizovatele:<sup>9)</sup></b>		<b>Spec. symbol:</b>	
<b>Účel dotace:</b>	Přilákání studentů ke studiu na VŠB-TUO formou motivačních stipendií k zajištění kvalifikované pracovní síly v regionu		
<b>Požadovaná výše dotace v Kč:</b>	7 000 000	<b>Procentuální účast kraje na nákladech:</b>	90,91%
<b>Celkové předpokládané náklady projektu v Kč:</b>	7 700 000	<b>Procentuální účast žadatele na nákladech:</b>	9,09%
<b>Jiné zdroje financování nákladů v Kč:</b>	0	<b>Charakter finančních prostředků z dotace:<sup>11)</sup></b>	<b>neinvestiční (v Kč)</b> 7 000 000
<b>Časová použitelnost (od-do):<sup>10)</sup></b>	od 1.9.2017 do 31.8.2018		<b>investiční (v Kč)</b> 0
<b>Druhy uznatelných nákladů z dotace:<sup>12)</sup></b>	Dotace bude využita na: - motivační stipendia studentům 1. ročníku, - marketing a propagační projektu zejména na středních školách v kraji i celé ČR, - zajištění administrativy spojené s vyplácením a evidencí motivačních stipendií.		
<b>Odůvodnění žádosti:</b>	<p>Vysoké školství je sektorem, který zásadně přispívá k rozvoji společnosti i ekonomiky a tvoří nepostradatelný základ pro udržitelný růst.</p> <p>Vysokoškolský sektor je nadále silně negativně ovlivňován pokračujícím poklesem demografických kohort nejčastěji vstupujících do studia na vysokých školách (18 až 20letých). Do vysokoškolského studia se v roce 2015 poprvé zapsalo jen necelých 56 tis. studentů. Vývoj v počtu nově zapsaných ke studiu na vysokých školách se negativně odrazil i na celkovém počtu zapsaných studentů. K 31. 12. 2015 na vysokých školách studovalo 326 909 studentů, což je o 6,2 % méně než v předchozím roce.</p> <p>Tento vývoj se odráží i na počtech studentů VŠB-TUO. Zatímco v akademickém roce 2009/2010 dosáhl počet studentů svého maxima – 24 058 studentů, v následujících sedmi letech postupně klesá až na 14 333 studentů v akademickém roce 2016/2017.</p> <p>Tento trend poklesu studentů bude pro vysoké školy aktuální ještě několik následujících let (zpětný nárůst počtu maturantů se dá očekávat až po roce 2023, a to pouze dočasně) a stává se tak jednou z největších výzev, současně s otázkou, jak efektivně zajišťovat a neustále zvyšovat kvalitu všech svých činností a posilovat hodnotu a relevanci vzdělávání pro každého studenta. VŠB-TUO se snaží čelit tomuto vývoji zlepšením kvality výuky, nabídkou atraktivních studijních oborů v návaznosti na potřeby praxe, kvalitou služeb v kampusu. Přesto se nám to nedaří v takové míře, která by zajistila dostatek kvalitních studentů a tím potažmo budoucích absolventů pro zaměstnavatele v kraji.</p> <p>Na technických vysokých školách je tento pokles ještě umocněn skutečností, že mezi středoškolskými každoročně roste počet zájemců o vysokoškolské studium humanitních oborů. A to i přesto, že Moravskoslezský kraj (stejně jako celý tuzemský trh práce) trpí chronickým nedostatkem kvalitních technicky vzdělaných absolventů, přesto, že o absolventy a studenty těchto oborů je na trhu práce velký zájem. To ukazují i statistiky míry nezaměstnanosti absolventů jednotlivých vysokých škol vydávané Střediskem vzdělávací politiky UK v Praze, ve kterých se absolventi technických škol umísťují na nejlepších pozicích. Perspektiva a zájem potencionálních zaměstnavatelů o absolventy VŠB-TUO je vysoká, což potvrzují i dílčí analýzy uplatnitelnosti absolventů, které si univerzita nechala v minulosti zpracovat. Rovněž na fakultách a katedrách VŠB-TUO je velmi dobré povědomí o tom, jaký je zájem zaměstnavatelů v MSK o absolventy, kde se mohou uplatnit a také uplatňují.</p>		

<p><b>Odůvodnění žádosti:</b></p>	<p>Z výše uvedeného je patrné, že aktivity zaměřené na propagaci technického vzdělání a získání většího počtu studentů technických oborů a následný nárůst počtu technicky vzdělaných absolventů jsou vysoce potřebné a žádoucí. Odchod mladých lidí z regionu nemá vliv jen na VŠB-TUO, ale na celý kraj. Firmy, které nebudou schopné personálně zajistit své potřeby, budou nuceny tuto situaci řešit a mohou nastat případy, kdy i velcí zaměstnavatelé opustí region, protože zde ztratí svou konkurenční výhodu.</p> <p>Jednou z dalších možností přilákání studentů ke studiu na VŠB-TUO jsou motivační stipendia studentům z MSK i z celé ČR ke studiu technických a ekonomických oborů, o které je zájem ze strany zaměstnavatelů v MSK.</p> <p>Cílovou skupinou jsou studenti prezenčního bakalářského studia, kteří budou v 1. ročníku na VŠB-TUO dosahovat v akademickém roce 2017/2018 dobrých studijních výsledků. U těchto studentů je vyšší pravděpodobnost úspěšného ukončení studia a současně vyšší pravděpodobnost jejich zaměstnatelnosti. Zavedením motivačních stipendií se rovněž zvýší motivace k průběžnému plnění studijních povinností, sníží se procento studentů, kteří opakují některý z ročníků studia nebo zanechají studia. Celkově tak vzroste úroveň kvality studentů a následně absolventů.</p> <p>Motivační stipendia budou vyplácena studentům prvního ročníku prezenčního bakalářského studia. První část motivačního stipendia bude přidělena v případě, že student v zimním semestru 1. ročníku úspěšně ukončí všechny předměty dané jeho osobním studijním plánem (získá cca 30 kreditů) a dosáhne požadované úrovně váženého studijního průměru (viz dále v textu). Druhá část motivačního stipendia bude přidělena v případě, že student splní všechny povinnosti 1. ročníku dané jeho osobním studijním plánem (získá cca 60 kreditů) a dosáhne požadované úrovně váženého studijního průměru. Nárok na stipendium nebudou mít studenti, kteří již na VŠB-TUO studovali, tzv. zvláštní a půlroční studenti ve smyslu financování vysokých škol (nadstandardní doba studia) a studenti, kteří opakují první ročník. Cílem je tedy podpořit studenty, kteří se poprvé přihlásí ke studiu na VŠB-TUO.</p>
<p><b>Odůvodnění žádosti:</b></p>	<p>Vážený studijní průměr bude posuzován ve třech nejvyšších kategoriích, VSP1 (90 – 100), VSP2 (80 – 89,99), VSP3 (70 – 79,99), přičemž rozpětí poslední uvedené kategorie by se v případě potřeby zúžilo nebo rozšířilo. Výpočet VSP zohledňuje bodovou klasifikaci studenta v absolvovaných předmětech a počet získaných kreditů. Může nabývat hodnoty v intervalu 51 – 100.</p> <p>Motivační stipendia budou vyplácena ve dvou termínech, první část po kontrole studia po zimním semestru (tj. v březnu 2018), druhá část po kontrole studia po letním semestru (tj. v srpnu 2018). Výše motivačního stipendia pro VSP1 bude 16 tis. Kč za semestr, pro VSP2 12 tis. Kč za semestr, pro VSP3 8 tis. Kč za semestr. Celková roční výše stipendia tedy bude činit 16 – 32 tis. Kč. Předpokládáme, že motivační stipendia obdrží až 400 studentů 1. ročníku, cca 75% z nich v kategorii VSP3, cca 23% v kategorii VSP2 a cca 2,5% v kategorii VSP1.</p>
<p><b>Seznam příloh:</b></p>	<p>Příloha č. 1 - Rozpočet projektu</p>

**Poznámky:**

- 1) uveďte u právnické osoby název (obchodní firmu), u fyzické osoby jméno a příjmení
- 2) vyplňte pouze v případě, že je žadatel fyzickou osobou (podnikající i nepodnikající)
- 3) vyplňte pouze v případě, že je žadatel právnickou osobou
- 4) uveďte funkci zástupce žadatele a právní důvod zastoupení: např. člen statutárního orgánu, na základě plné moci, prokury apod.
- 5) vyplňte v případě, že je žadatel právnickou osobou; uveďte identifikační údaje osoby, která má majetkový podíl v žadateli; vyplňte "NE", pokud takové osoby není
- 6) vyplňte v případě, že je žadatel právnickou osobou; uveďte identifikační údaje osoby, ve které má žadatel majetkový podíl a jeho výši; vyplňte "NE", pokud takové osoby není
- 7) vyplňte pouze v případě, že je žadatel právnickou nebo podnikající fyzickou osobou
- 8) vyplňte pouze v případě, že je žadatel fyzickou osobou (podnikající i nepodnikající); uveďte ulici, č.p., obec, PSČ
- 9) vyplňte pouze v případě, že je žadatel příspěvkovou organizací města nebo obce
- 10) max. doba, v níž má být dosaženo účelu
- 11) investiční - pořízení majetku s hodnotou nad 40 tis. Kč s dobou použitelnosti delší než 1 rok (v případě pořízení nehmotného majetku s hodnotou nad 60 tis. Kč)
- 12) např. nájemné, cestovné, honoráře, nákup zboží a služeb (vždy specifikujte o jaký druh zboží a služeb se jedná) apod.

**Souhlasím se zařazením do databáze poskytovatele a zveřejněním svého jména (názevu nebo obchodní firmy), sídla (obce místa bydliště), dotačního titulu, účelového určení dotace a výše poskytnuté dotace.**

<p>Místo a datum:</p>	<p>Jméno a podpis žadatele/zástupce žadatele, razítko:</p>
<p>V Ostravě dne 10.3.2017</p>	<p>  prof. Ing. Petr Noskivič, CSc., v zastoupení prof. Ing. Iva Vondráka, CSc.</p>



*Handwritten mark*

Příloha č. 1 k žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje - individuální – Rozpočet projektu	
<b>Název projektu:</b>	<b>Motivační stipendia studentům bakalářských studijních programů na VSB – Technické univerzitě Ostrava</b>
<b>Typ nákladů</b>	<b>Kč</b>
<b>Neinvestiční náklady</b>	
Motivační stipendia studentům 1. ročníku	7 100 000
Mzdové náklady (zajištění administrativy spojené s vyplácením a evidencí motivačních stipendií)	220 000
Odvody sociálního a zdravotního pojistného	75 000
Služby – marketing a propagace projektu, inzerce, grafické práce, tiskařské práce	305 000
<b>Neinvestiční náklady celkem</b>	<b>7 700 000</b>
<b>Investiční náklady</b>	
Hmotný majetek	0
Nehmotný majetek – SW	0
<b>Investiční náklady celkem</b>	<b>0</b>

V Ostravě dne 10. 3. 2017




prof. Ing. Petr Noskiewič, CSc.  
 prorektor pro studium, pověřený zastupováním  
 rektora  
 v zastoupení prof. Ing. Iva Vondráka, CSc.,  
 rektora



